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Haoua et la fugitive, Protasius  
 

FICHE ENSEIGNANT 
Niveau A2/B1 

Partie n°8 – Le narrateur et Haoua expriment leur désaccord et leur peur vis-à-vis de 
l’acte de Haoua.  
 

Pages 12- 13 « Haoua savait qu’elle venait de faire […] J’avais un début de solution à ce problème. » 

Les conséquences des actions de Haoua vont être désastreuses pour elle vis-à-vis de sa famille, qui ne 

comprend pas pourquoi elle a échappé à son propre mariage. Malgré le rejet de sa famille, le narrateur 

lui propose son aide et soutien. 

 

Objectifs principaux de la fiche  
- Résumer les points principaux de cette partie.  
Objectifs linguistiques 
- Étude du lexique afin de pouvoir approfondir la compréhension du texte  

Activités pour le portfolio 
- Tâche à compléter sous conditions contrôlées – Lettre (200 – 300 mots)                                                                  

 

Mise en route  
Inviter les apprenants à parler d’une situation où ils ont défié l’autorité de leurs parents. 
Conversation en classe entière. Êtes-vous toujours d’accord avec les décisions de vos parents, vous 
concernant ?  
Avez-vous déjà défié vos parents ? C’était en quelle occasion ? Comment cela s’est terminé ? 
 
Pistes de corrections : 
Oui, je suis généralement d’accord avec les décisions de mes parents. / Non, je ne suis pas toujours 
d’accord avec…  
Oui, j’ai déjà défié mes parents. C’était à propos de… / Non, je n’oserai jamais défier mes parents,  
même si je ne suis pas d’accord avec… 
Réponses ouvertes.  
 

Activité 1 – Le vocabulaire de la partie 8.    
Demander aux apprenants d’associer les définitions à leur synonyme dans le texte, individuellement. 
Puis faire une mise en commun.  

 
A         B 

Une petite fille  ●   ●  Gérer  

Diriger/ Planifier  ●  ●  La risée  

Juger quelqu’un, c’est être…  ●  ●  À l’insu de  

Moquerie collective ●  ●  Mener  

Être responsable de/ contrôler quelque chose  ●  ●  Gamine  

En secret   ●  ●  Sentencieux  
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Activité 2 – Haoua  
Demander aux apprenants de répondre au QCM, en petit groupe, en cochant la réponse ET de 
répondre à la question 3.  
  

 
1. « Haoua savait qu’elle venait de faire quelque chose de dramatique ». Qu’est-ce qu’elle a fait ?  

   Elle s’est enfuie avec le narrateur. 

   Elle s’est enfuie avec son nouveau mari.  

   Elle s’est enfuie pendant les négociations de sa dot.    

   Elle s’est enfuie avec son bien-aimé.   
 

 
2. Malgré son jeune âge, Haoua est une personne :  

         Déterminée  

         Hésitante   

         Indécise 

         Incertaine  

 
3. Pourquoi cette décision est-elle si « dramatique » ? Mentionnez deux points en vos propres mots.  
 
Corrigé :  
1. Elle s’est enfuie des négociations de sa dot.    
2. Déterminée   
3. Parce qu’elle défie l’autorité de ses parents, plus particulièrement celle de son père.  
    Parce qu’elle met en jeu l’honneur de sa famille dans le village / elle attire la honte et les moqueries    
    du village sur sa famille.   
 

 
Activité 3 – Compréhension globale de l’extrait  
Demander aux apprenants de lire les phrases ci-dessous et de décider si elles sont vraies ou fausses, et 
de justifier leur choix de réponse.  

 
Lisez la partie 8 et dites si les affirmations suivantes sont vraies ou fausses. Citez la partie du texte 
qui justifie votre choix.  
 Vrai Faux 

Le narrateur est amoureux de Haoua.  
Justification : ma bien-aimée 

X  

Les filles soumises aux mariages arrangés sont autonomes.   
Justification : qui ne s’assumaient pas elles-mêmes  

  
X 

Les futures mariées vivent très positivement leurs conditions maritales.  
Justification : d’une horreur 

 X 

Haoua est pleinement consciente des répercussions de son acte.  
Justification : Haoua savait 

X  

Le narrateur veut contribuer au plan de Haoua.  
Justification : j’étais bien décidé de lui apporter mon aide 

X  
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Portfolio 
Section A : Tâche à compléter sous conditions contrôlées (200-300 mots) / Controlled piece 
 
Haoua a quitté le village pour échapper au mariage que ses parents ont arrangé pour elle.  
Elle décide d’écrire une lettre d’adieu à son père pour lui présenter ses excuses, et surtout,  
pour expliquer pourquoi elle ne peut pas accepter cette situation et pour exprimer son désir 
de faire une carrière professionnelle. Imaginez que vous êtes Haoua, dans la lettre.    
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